

## Точка зрения



### Что такое апологетика?

Термин "апологетика" в наши дни можно услышать довольно часто в церковных и философских кругах. Что же кроется за этим словом?

Термин "апологетика" произошел от греческого слова, которое обозначает "защищать", и сегодня употребляется в значении "защита какой-либо точки зрения". Апологетика имеет давнюю историю, восходящую ко временам Нового Завета. Книга Деяний свидетельствует о том, как христиане давали обоснованные ответы на всевозможные обвинения против христианства. Евреям Церковь указывала, что Христос - исполнение мессианских пророчеств Ветхого Завета, а язычникам возвещала, что Бог призывает их отвернуться от суеверий к истинному Богу, явившему Себя в Иисусе Христе. Главным акцентом апологетики в ранней Церкви была защита реальности воскресения Христа. По сути дела, этот вопрос и сейчас является тем краеугольным камнем, на котором основано и держится все христианство.

Библия говорит в I-м Послании Петра 3:15, что каждый христианин должен быть готов дать ответ каждому, кто спрашивает о причине его веры в Иисуса Христа. Конечно, некоторые христиане, как в ранней церкви, так и сейчас, могут получить от Бога особое призвание к апологетическому служению, но каждый христианин обязан быть готовым обосновать и защитить свою веру.

Поскольку грех извратил человеческий разум (Евр. 17: 19-10; Рим. 1: 18-32; Еф. 4: 17-18), одни лишь аргументы, какими бы хорошими они не были, не смогут побороть неверие. Это не значит, что мы забыли о цели апологетики. Наоборот, мы видим в апологетических аргументах средство, используемое Святым Духом для просвещения умов нехристиан. Таким образом, апологетика должна всегда сочетаться со смиренной молитвой и признанием нашей зависимости от Святого Духа.

Апологетика подразумевает ответ на любой интеллектуальный вызов христианской вере. Это значит, что она имеет дело, прежде всего, с полным отрицанием христианства, культивируемым в атеизме и нехристианских религиях, и, во-вторых, с извращениями христианства, имеющими место в культовых группах и некоторых обособленных группировках внутри самой Церкви. Таким образом, христианская апологетика должна противостоять любым нападкам в адрес исторической библейской веры, от кого бы они не исходили.